

好政策促民族教育大发展

本报讯 2016年,我州共实施学前教育建设、“全面改薄”项目、教师周转房、职业教育产教融合等四大类项目涉及学校57所,已开工学校56所,完成投资8804万元,新建及改扩建学校面积7.75万平方米,项目开工率为98.25%,完工率为90%。完成投资1.8亿元、建筑面积3.8万

平方米、可容纳1800余名学生就读的海南州民族高级中学新校址搬迁工作,启动州职业技术学校整体搬迁工作。在全州98所学校,实施中小学标准信息化建设项目。成功举办青海省中等职业教育首届藏医医疗与藏药暨民间传统工艺技能大赛。同时,继续扩大异地办学规模,在青海省三

江源民族中学、天津一百中、青海师大附中等学校设立黄南班,年内招收黄南籍新生161名;内地西藏中职班、天津对口黄南中职班招收黄南籍新生126名。实施15年免费教育,截至目前,受益学生52801人,享受各类助学补贴共计12231.1万元。

实施精细化管理 力争实现全民参保



热贡路社区城镇居民医保卡数据采集现场。才仁措 摄

本报讯(实习记者 才仁措)12月1日,热贡路社区服务大厅里人头攒动,群众手持身份证复印件,站在社区办事服务台前,依次进行填表、交表、缴费等各项流程,这是记者看到的热贡路社区城镇居民医保卡数据采集现场。

据悉,城镇居民医保卡数据采集是为建立完整、准确的个人基本信息数据库,是实

施精细化管理的基础,是实现全民参保者“记录一生、保障一生、管理一生、服务一生”的基本要求。信息采集需提供身份证复印件、照片、户口簿复印件、联系电话等详细信息,并对照片、身份证复印件、户口簿复印件的清晰度有更高的要求。

社区工作人员介绍,此次城镇居民医保卡数据采集工作从11月10日就开始了,为

了方便群众,采集工作从11月30日延长至12月10日。去年热贡路社区城镇居民参保人数达3200人,今年要求2900名城镇居民参保,截止12月1日参保人数达2300人,估计到12月底参保率可达80%以上。

一位老奶奶把身份证复印件交给工作人员后被退回了。工作人员拿着老奶奶的复印件,耐心、仔细地解释,身份证复印件必须要复印的清晰才行,背面的网格是扫码的,要是信息模糊就录入不了,身份证复印件还会被退回重新复印。工作人员还告诉了老奶奶复印店的具体位置。

一位大叔拿着儿子的户口簿复印件前来,在得知大叔儿子已成年并在地外上学后,工作人员向他解释说,成年人必须要身份证复印件,你让儿子把身份证复印件从学校寄过来就可以,时间是宽裕的,不用担心。

热贡路社区是同仁县所辖社区人口最多,任务最重的社区。此次数据采集工作时间紧、任务重,社区工作人员加班加点是常有的事。但在大厅采集现场,记者看到这些工作人员丝毫没有因工作繁琐而掉以轻心,而是热情接待,耐心解释。他们一遍又一遍的给前来办理的群众解答、说明、指导填表。不禁为他们认真、细致的工作态度点赞。

学习先进经验 提升服务水平

本报讯 11月22日至28日,州残联组织州、县残联、社区及残疾人创业示范点的残联干部、专职委员、残疾人托养中心工作人员、社区及残疾人创业示范点负责人一行27人,前往天津滨海新区开展为期7天的考察学习。

此次考察学习主要是学习天津市滨海新区残联在残疾人社会保障、基本公共服务建设以及残疾人创业就业方面的先进经验,为更好推动我州残疾人事业发展打基础。滨海新区残联专门召开座谈会与黄南州、县残联就残疾人组织建设、残疾人社会保障、残疾人创业就业、残疾人维权、残疾人托养、康复等方面进行了交流互动。

考察学习期间,学员们参观了滨海新区阳光家园智托养院、祥羽孤独症儿童康复中心、滨海新区寨上街铁坨里社区残疾人服务站、滨海新区永丰农庄。同时,学员们还参观了大沽炮台遗址博物馆、周恩来邓颖超纪念馆、天津博物馆、天津市容市貌。

整治脏乱差 营造新环境

本报讯 11月29日,同仁县结合县情实际,全面部署,迅速行动,对县城公共区域、农村牧区、景区景点、公路沿线、农贸市场、道路交通、河道水域、建筑行业、卫生死角等重点区域环境卫生“脏、乱、差”问题,全面开展环境卫生集中整治行动,以推进全县生态文明建设,切实改善群众居住环境。

在环境卫生攻坚战中,县政府组织专题会议,研究解决环境卫生集中整治及购买相关环卫设施经费500万元,确保各项工作重点突出,投入到位,并要求城管、住建、环保林业等各相关部门进一步加强项目争取,整合各方资金,保证投入力度;组织考察组赴甘南州合作市考察学习环境卫生综合整治及全域旅游无垃圾示范区创建工作,结合实际制定《同仁县环境卫生集中整治攻坚战实施方案》,组织各乡镇、各相关部门召开专题会议,全面安排部署环境卫生集中整治攻坚战工作,明确整治任务,落实领导责任;及时协调州、县爱卫会、县城管局、县水利局等相关单位,制定同仁地区环境卫生整治州级单位责任划分区和县级单位责任划分区,并进一步明确

各乡镇环境卫生整治内容和范围,确定每周五为环境卫生集中整治日;抽调县纪委、县委组织部、人社局、爱卫会、环保、城管等部门工作人员,组成专项督查工作组,对环境卫生集中整治活动进行跟踪督查,确保各项工作落到实处;组织县爱卫会、城管、市场监管、环保等相关部门,结合实际健全和完善环境卫生整治相关规章制度,形成制度化、规范化、常态化的长效机制,确保环境卫生治理工作由工作被动向工作主动转变,由突击清理向日常规范转变;充分利用电视、网络、电子屏、宣传栏等多种媒体,宣传全县环境卫生整治攻坚战意义、主要任务,教育引导广大干部和群众支持环境卫生整治工作,形成全社会共同参与、城乡齐抓共管的良好氛围。

此次环境卫生攻坚战,累计发放《同仁县环境卫生“三擦、三清、四统一”活动倡议书》以及相关藏汉双语宣传材料6000余份,出动州、县干部3200余人次,动员群众6000余人次,动用大型机械10台次,出动清运车辆8辆40余次,清理垃圾40吨。



我州人事制度改革又上新台阶

本报讯 2016年,全州公开招录主任科员以下职位公务员82个,组织各类公务员培训2520人,组织实施了3批次364个事业单位岗位工作人员招聘工作。开展全州党政干部通用基本能力培训及考试工作,完成1570名干部通用基本能力培训、1445名干部专业基本能力培训和2239名干部通用基本能力笔试工作。完成全州超职数配备干部问题整改工作,对11个单位超职数配备的14名科级非领导职务干部进行消化。完成全州156名企事业单位各系列专业技术人员的职称评审工作。

强化督查 力保农民工权益

本报讯 11月21日至24日,州人社局联合州住建局、总工会等部门组成全面治理拖欠农民工工资问题督查组,深入四县就农民工工资支付规范管理、投诉上访受理、联动机制实施及建筑市场监管等方面进行专项督查。

督查以召开座谈会、查阅资料、现场走访等形式开展。当前我州保障农民工工资支付工作形势较好,四县治理拖欠农民工工资工作稳步推进。同仁县出台《建设工程领域清欠农民工工资工作的十项措施》、《加强项目规范化管理十项制度》,积极开展隐患排查,关口前移,变事后处置为事前预防,把矛盾纠纷化解在萌芽状态;泽库县规范建设领域劳动用工管理,严格按工程中标价的5%收缴农民工工资保证金2400万元,用于解决拖欠农民工工资问题,从源头遏制拖欠农民工工资行为;尖扎县修订《建设工程领域农民工工资支付管理办法》,加强政策法规宣传,防控结合,开展保“薪”维权工作,45个工程项目缴存工资保证金1781.5万元;河南县采取有效措施,切实解决农民工举报、投诉案件。

此次督查中也发现一些问题,如建筑工程领域工程款不能及时到位,工程层层转包,三角债问题突出;建筑行业农民工流动性大,法律意识不强,劳动合同签订率不高,企业用工实名制管理工作有待加强,劳动监察部门人员紧缺等,需在下一步工作中研究解决。

法官真情行动 九旬老人为讨回拖欠款

本报讯 11月1日,一位步履蹒跚的老人来到尖扎县人民法院诉讼服务大厅,原来这位老人的4万元现金于2008年被人借走后至今索要无果。老人现已92岁,身边无儿无女,平时靠拾荒维持生计,生活极度困难。了解到老人的情况后,尖扎县人民法院迅速立案并转送到审判庭。

案件虽小却牵动着法官的心。经过调查,该案被告徐某除了姓名再无其他基本信息,且已于2013年离开尖扎县去向不明。承办法官在此情况下,通过公安部门人员基本信息查询网查询,并在其老乡及原告的辨认下将徐某锁定,查询到电话号码及在银行的部分存款。尖扎县人民法院依职权对该账号进行冻结、扣押。后承办法官与被告徐某进行了电话交流,法官耐心给被告分析有关法律关系和利害关系,被告徐某认识到自己行为的错误之处,并通过其老乡将所借的4万元现金偿还于老人。老人用颤抖的双手接过被拖欠了八年之久的借款后,声泪俱下,感动了在场的每个人。

以案说法